Compétence : Savoir calculer sans parenthése

Lecon

Méthode :
- On effectue d’abord les multiplications et les division en commencant de la gauche vers la droite.
- On effectue ensuite les additions et les soustractions en commencant de la gauche vers la droite.

Exemples :

A = 234+6x4 . B =7x812+4

Exercices

Exercice 1 :

Calculer en détaillant les étapes.
A=52+12-4+4+20-8+2
B=10x6+3x5=+2

Exercice 2 :

Calculer en détaillant les étapes.
C=3x44+7x8
D=36+4-2x3+21
E=2+3x8-5
F=25-124+3x7-4
G=18+3+2x5-1
H=31-5x3+28+14

Exercice 3 :

Trois éleves ont calculé ’expression numérique suivante :
I=3+2x5-4

Pierre a trouvé 5. Maéva a trouvé 21. Claude a trouvé 9.

1) Quel éleve a trouvé le bon résultat ?

2) Expliquer les erreurs commises par chacun des autres éleves.



Compétence : Savoir calculer avec des parentheéses

Lecon

Méthode :

- On effectue d’abord les calculs entre parentheses.

- Quand il y des parentheéses dans les parenthéses, on commence par les parentheses les plus intérieures.
- A Tintérieur des parentheses, on applique les priorités de calcul.

Exemples :

C = 2,5%[7-(5-3)] : D = 12x(5+2x3)

Exercices

Exercice 1 :

Calculer en détaillant les étapes.
A =18+ (15-12)

B =41- (18 - 11)
C=2+3x(2+05)
D=(15-7) x (5+ 2)
E=12=(10-2x 2)
F=124+(3+4+5x2)-(13-9)

Exercice 2

Calculer a la main en détaillant les étapes, puis vérifier le résultat a la calculatrice.
G=[10-(2+45)]x3+1

H=25x[21-(5+12)] -2

Exercice 3

1) Calculer 62 - 30 - 7 + 20

2) Placer des parentheses dans 62 - 30 - 7 4+ 20 pour trouver 59.
3) Placer des parentheéses dans 62 - 30 - 7 420 pour trouver 19.



Compétence : Savoir calculer avec un quotient

Legon

Méthode :
- On effectue d’abord les calculs au numérateur et au dénominateur.
- On effectue ensuite la division.

Exemple :
B =542 =g
3

Exercices

Exercice 1 :

1. Calculer chacune des expressions suivantes.

16

8 8
A=-—2= = Z

3 B 16+2

16 16+ 8
C—7+8 D— 2

2. Associer chacune de ces expressions a la séquence-
calculatrice qui lui correspond puis vérifier les
résultats a la calculatrice.
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Exercice 2

Calculer en détaillant les étapes.
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Exercice 3

Calculer en détaillant les calculs puis vérifier le résultat a la calculatrice.
I=35+25x2+ 323¢ -1

J = 2x(128-83)
= 2,375,6-4,9



Compétence : Savoir utiliser le bon vocabulaire pour effectuer un calcul ]

Lecon
Vocabulaire :
- Le résultat d’une addition est une . Les nombres additionnés sont des .
- Le résultat d’une soustraction est une . Les nombres qui interviennent dans une soustraction sont
les .
- Le résultat d’une multiplication est un . Les nombres multipliés sont les

- Le résultat d’une division est un

Définition :
La nature d’une expression comportant plusieurs opérations est déterminée par I'opération a effectuer en dernier.

Exemple :
G = 3+5x4
On effectue en dernier car la

G est donc une

Exercices

Exercice 1 :

Ecrire le calcul correspondant et donner son résultat.

a) La différence entre 15 et le quotient de 12 par 3.

b) Le produit de 3 par la somme de 4 et 2.

c) Le quotient de la somme de 13 et de 3 par 8.

d) La différence entre le produit de 3 par 4 et le quotient de 8 par 2.
e) Le quotient de la différence entre 7 et 2 par la somme de 1 et de 4.

Exercice 2

Pour chaque expression, déterminer la derniére opération qui sera effectuée. Ecrire ensuite une phrase comme
dans ’exercice 1.

a) 5 X 6

b) B

d) 5 x (8 + 21)
) (12-3) + 2

Exercice 3

Pour chaque situation, écrire une seule expression permettant de répondre a la question posée, puis effectuer
le calcul.

1) Cher la fleuriste, Yanis a acheté six roses et a payé 24€. Mathis, qui avait 20€, achéte une de ces roses.
Combien lui reste-t-il 7

2) Dans une buche au chocolat de 30 cm de long, Cyril coupe quatre parts de 2 cm chacune Quelle longueur
de buche reste-t-il ?

3) Léa doit parcourir un chemin de randonnée de 71 km. Le lundi, elle parcourt 17 km. Elle arrive au bout
du chemin en marchant la méme distance chacun des trois jours suivants. Combien de kilometres a-t-elle parcouru
chacun de ces trois jours?



